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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 22 de 
setembro de 2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 
três, nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson 
Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita 
da Silva, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da 
Silva, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan 
Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Neide Viana Laurindo e 
Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de presença 11(onze) 
Senhores Vereadores. Deixou de comparecer à presente sessão os 
Vereadores: Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos 
Santos e Raimundo Nonato Teles Viana tendo as ausências sido 
justificadas verbalmente ao Plenário pelo Senhor Presidente e o 
Vereador Marcelo Freire Carneiro, com ausência justificada por Atestado 
em virtude do nascimento de seu filho. O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão designando o Vereador Manoel Gomes Lima, a fazer a leitura 
Bíblica no Livro de Provérbios Capítulo 9;1-9. Regimentalmente, a 1.ª 
Secretária fez a leitura da Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por 
unanimidade; No prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária 
efetuou a leitura da súmula das matérias recebidas: INDICAÇÃO 
Nº004/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL GOMES LIMA, 
SOLICITANDO QUE SEJA ENCAMINHADA A PRESENTE INDICAÇÃO 
AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR JOSÉ CARLOS 
DE OLIVEIRA BARROS, INDICANDO A NECESSIDADE DE 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA VICINAL, INICIANDO NO POVOADO 
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TRINCHEIRA ATÉ O POVOADO CAJUEIRO DOS BARROS, PASSANDO 
PELOS POVOADOS: BARROCÃO, SANTA ROSA, SANTO ANTÔNIO, 
BACABINHA E BOCA DO CAMPO, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO;  
 
MATÉRIA VEREADORA SÂMARA 
 
Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para 
o pronunciamento dos senhores Vereadores no PEQUENO 
EXPEDIENTE: Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, 
passou-se ao período da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou 
em apreciação e votação as seguintes matérias: INDICAÇÃO 
Nº003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL GOMES LIMA, 
SOLICITANDO QUE SEJA ENCAMINHADA A PRESENTE INDICAÇÃO 
AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR JOSÉ CARLOS 
DE OLIVEIRA BARROS, INDICANDO A NECESSIDADE DE 
RECUPERAÇÃO DE 10KM DE ESTRADA VICINAL, INICIANDO NO 
POVOADO CAPINZAL, PASSANDO PELO POVOADO LIMPEZA ATÉ O 
POVOADO PEDRA GRANDE, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO; PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA N°001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MANOEL GOMES LIMA, REQUERENDO, QUE DEPOIS DE OUVIDO O 
PLENÁRIO DESTA AUGUSTA CASA, QUE SEJA OFICIADO O SENHOR 
PREFEITO COM CÓPIA AO SECRETÁRIO DE OBRAS E SERVIÇOS 
PÚBLICOS SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO SERVIÇOS NA 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA, COM REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS, DO 
POVOADO LIMPEZA ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO. Todas as 
matérias foram aprovadas por unanimidade, passando-se de imediato 
ao período do GRANDE EXPEDIENTE: Usou a Tribuna o Vereador 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou ressaltando a necessidade de 
uma conversa com o Senhor Prefeito e com os nobres Secretários e fazer uma 
junção de forças com os vereadores para que se possa buscar entender 
porque que Vargem Grande além de ter perdido uma quantidade muito 
grande de pessoas com o resultado do Censo do IBGE de 2022, também está 
sendo perdido moradores para os municípios que fazem limites com Vargem 
Grande/MA; O Vereador Célio Mendes pediu aparte para informar o 
trabalho social feito pelo Prefeito de Cantanhede no Povoado Barreiras; O 
Vereador Silvan pediu aparte para informar que o Povoado Brejo da 
Juceira teve estrada recuperada pelo Prefeito Zé Martinho, em troca da 
transferência de título dos moradores; O Vereador Manoel Gomes 
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pediu aparte para destacar a situação com relação a falta de apoio ao 
Censo, comparando com as cidades vizinhas; Finalizando seu 
pronunciamento o Vereador Thiago Braz, compartilhou sua alegria 
em ter sido aprovado pelo Renova BR, a maior escola de lideranças 
políticas do Brasil; O Senhor Presidente fazendo uso da palavra 
informou que o Prefeito está ciente da situação que está ocorrendo nas 
fronteiras do Município, relatando que o mesmo juntamente com sua 
equipe está montando uma força tarefa para reverter a situação; 
Finalizou informando que a Câmara não foi notificada com relação a 
diminuição de cadeiras em virtude do resultado do Censo; Usou a 
Tribuna o Vereador Manoel Gomes Lima, iniciou suas palavras 
divulgando alguns Artigos da Lei Orgânica com algumas ações que são 
de iniciativas do Prefeito; Fez amplo relato da situação das estradas e os 
prejuízos decorrentes da situação, fazendo comparação com as Cidades 
vizinhas; O Senhor Presidente fazendo uso da palavra destacou os 
serviços de recuperação de estradas feitas e em andamento, informando 
que são 700km de estradas vicinais e é normal que haja locais que 
precisam ainda de recuperação; Usou a Tribuna a Vereadora Neide 
Viana Laurindo, iniciou ressaltando o mês de setembro Amarelo 
destinado ao combate ao suicídio, informando que dia 23/09 será 
realizado um evento com psicólogo na Instituição APAE sobre a questão; 
Finalizou fazendo apelo verbal, alertando para a necessidade de 
encanação para a distribuição de água para a Travessa da Rua Formosa; 
Após a última oradora inscrita no Expediente o Senhor Presidente 
consultou o Plenário para conceder a fala a Vereadora Eranildes 
Coelho da Silva, iniciou parabenizando a classe da Saúde pela 
conquista do Piso salarial, justificando sua ausência na Sessão de 
aprovação da matéria; Divulgou os cursos oferecidos pela Escola 
INEVAM, de sua propriedade; Finalizou ressaltando a proximidade das 
eleições para  Conselheiro Tutelar destacando o trabalho realizado pelos 
Conselheiros; O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado 
em meio de áudio, estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. 
Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site do 
YouTube no endereço: @camaramunicipaldevargemgrande-MA. Após as 
considerações finais, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, e declarou encerrada a sessão, determinando que fosse lavrada 
esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será 
assinada pelos Senhores Vereadores. A referida Ata contém 
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sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento.  
 

 
Adailson Silva Saminez 
 

 
________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

_______________AUSENTE_______________ 

Domingos dos Santos 
 

_______________AUSENTE_______________ 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

_______________AUSENTE_______________ 

 
 

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1ª Secretária 
 

LICENÇA PATERNIDADE 
Marcelo Freire Carneiro 

Vice – Presidente 

 
 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 


